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江苏省机关单位发电
发电单位 江苏省森林防灭火指挥部办公室 签批盖章  

等级  特急    •明电  苏森防办电〔2020〕2号    编号

省森林防灭火指挥部办公室关于切实做好2020年春节、元宵节期间森林
防灭火工作的通知
各设区市森林防灭火指挥部，省森林防灭火指挥部有关成员单位：

2020年春节、元宵节即将到来，为进一步做好“两节”期间我省森林防灭火工作，确保不发生大的森林火灾和人员伤亡事故，维护林区社会和谐稳定，确保人民生命财产安全，保证人民过上一个欢乐、祥和的节日，现就做好春节期间森林防灭火工作提出如下要求。同时，转发《全国秋冬季森林草原防灭火工作专项检查暨打击森林草原火灾违法行为专项行动情况通报》（国森防办发明电〔2020〕1号）（见附件1），请一并贯彻执行。

一、提高认识，周密部署森林防火工作。春节、元宵节历来是我省森林火灾的高发时段，各地各有关部门要充分认识春节期间森林防灭火工作的严峻性，要深入贯彻落实习近平总书记在中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神和关于森林草原防灭火工作重要指示精神，务必增强政治意识，责任意识，压实拧紧责任链条，严格落实地方党委政府领导责任、行业部门监管责任和企业经营单位主体责任。要对节日期间森林防灭火工作作出周密部署安排，全力以赴，狠抓落实，确保森林防火责任制和各项防扑火措施落实到位，保持春节期间森林防火形势平稳。

二、大力宣传，切实提高森林防火意识。各地各有关部门要在节日期间，充分利用新闻媒体加大森林防火宣传力度，大力开展群众喜闻乐见、图文并茂、生动活泼的森林防火宣传教育。推动防火宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭；加强公益宣传，培育防火文化，普及防火知识，开展安全用火和紧急避险知识宣教，以播放电视广告、悬挂宣传标语、设置警告牌、印发宣传手册、发送手机短信等手段，进一步增强群众的安全用火、安全避火能力，努力做到不留死角；要加强正反两面宣传，用典型案例形成直观感受，让宣教入心如脑，积极营造覆盖广泛、指向鲜明、家喻户晓的森林防灭火浓厚氛围。

三、加强巡护，及时消除森林火灾隐患。各地各有关部门要将野外火源管理作为这一时期防火工作的核心内容，坚决采取超常规措施，加强野外用火综合治理，消除一切可能发生火灾的隐患。各瞭望台（哨）和护林员要全天守候，密切监视火情；各森林防火检查站要加强值班检查，严禁火种上山；对旅游景点、森林公园、自然保护区、墓地坟头等重点区域，要确定专人，划区包干，严防死守；要逐一与林内、林缘的住户、坟主签订禁火责任书；对森林火灾多发地段，加大巡查监控力度，实行重点防范，对关键部位严防死守，确保有火灾隐患早排除，有森林火情早处置。严禁在林区、林缘地带燃放烟花爆竹、孔明灯、烧香烛、纸钱等。

四、严阵以待，认真做好应急准备工作。各地各有关部门要从预案、力量、装备、物资等方面做好应急准备，根据当地实际，及时修订和完善应急预案，强化预案演练，着力提高扑火专业队伍的应急反应能力和安全防范意识；各类扑火机具装备、扑救物资设备要保持齐备和完好，确保始终保持最佳状态；地方专业、半专业扑火队伍要加强训练，强化安全避险教育，熟练掌握各种装备和各类扑火技能，始终保持高度戒备，时刻处于临战状态，一旦遇有火情，各级领导要亲赴火场一线，靠前指挥，集中优势兵力，快速出击，速战速决，真正实现“打早、打小、打了”，在扑救森林火灾中，要科学指挥，专业扑救，切实保障扑火人员的人身安全，决不能因盲目扑救造成人员伤亡。

五、强化值守，严格落实火情上报制度。春节、元宵节期间，要牢固树立群众过年我们过关的思想，各级要严格落实领导带班制度，值班人员要24小时坚守岗位、尽职尽责，坚决杜绝脱岗漏岗，并确保指挥调度信息畅通。春节前要对值班人员进行一次业务培训，强化责任意识，提高业务能力，做到值班流程熟习、业务操作熟练、值班调度有力、信息报送及时。各地各有关部门要严格执行《省森林防灭火指挥部办公室关于切实加强森林火灾信息报送工作的通知》（苏森防办〔2019〕2号），落实森林火灾信息归口分级报告制度，杜绝信息多头上报、口径不一等问题；要切实做好相关单位及新闻媒体的协调对接，确保上报森林火灾信息准确、同步；坚决杜绝漏报、迟报和瞒报现象，对贻误扑火战机、造成严重后果的要依法依规严肃追究责任。     

请各设区市森林防灭火指挥部办公室，于2020年1月20日前将春节、元宵节期间森林防灭火值班表（见附件2）纸质版加盖单位公章和电子版一并报省森林防灭火指挥部办公室 (传真：025-83332329；电子邮箱：2698233133@qq.com）。
附件：1.全国秋冬季森林草原防灭火工作专项检查暨打击

森林草原火灾违法行为专项行动情况通报

2.春节、元宵节期间森林防灭火值班表

江苏省森林防灭火指挥部办公室

2020年1月 10日

（信息公开形式：依申请公开）

	抄送：省人民政府办公厅，国家森林草原防灭火指挥部办公室。  
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